

2015-2016 年度第二学期艺术组工作总结

教研组长 刁雪梅

本学期，艺术教研组紧紧围绕学校的整体规划和工作安排，秉承“为学生一生奠基，为民族未来负责”的办学理念，结合《金陵中学 2014-2018 年五年发展规划》的既定目标，以全面提高学生的艺术素养为己任，努力做好艺术教育教学各项工作，扎扎实实地开展好校内外各项艺术活动，推进艺术教研组的全面发展。

一、切实加强理论学习，加强教学教研工作。

积极参加市区教研活动，认真组织开展全组教学研讨活动，加强新课程标准及教材、教法的研究和学习。有效落实学校所提出的一系列教育教学的常规要求，认真细致地做好教学的常规工作，规范课堂的常规要求，努力探索“如何让课堂充满生命活力”，加强对艺术课堂教学的互动性研究，不断完善教育教学模式，不断优化艺术课堂教学，激发学生的学习潜能，培养学生的兴趣，促进学生艺术素质的全面发展。组织好集体备课，根据我教研组的特点制定集体备课计划，落实备课组“主备”制度，继续发扬“资源共享、优势互补、通力合作”的良好传统。共同研究教材教法，交流教学心得，针对艺术课堂教学存在的问题共同商讨对策，群策群力，共同进步。本学期，郭楚娇老师获得校“行知杯”优质课评比三等奖，成功开设区公开课一节，课题为《奏响色彩的旋律》。

二、认真开设艺术类的社团活动课。

本学期，刁雪梅老师、丁宁老师、郭楚娇老师分别担任音乐剧团、管乐团、动漫社、书画社的指导老师，均获校优秀社团指导老师称号。因沈阳老师休假，郭楚娇老师和代课陈老师负责的管乐团承担每周一早晨的升旗仪式任务，每周三晚上都坚持训练。刁雪梅老师在休假前和代课张老师负责的音乐剧团利用周四下午、周五下午的课余时间排练，为本学期的英语戏剧节的演出排演了精彩节目。

三、积极开展各项校内外艺术活动。

弘扬金中的“百年老校、少年精神”，营造“向真、向善、向美”的校园氛围，丰富学生的校园文化生活，培养健康的审美情趣和良好的艺术素养，为有艺术才华的学生搭建充分展示自我的平台，让学生在各项艺术活动中充分感悟艺术

的美。本学期艺术教研组除了完成教学任务外，组织并指导了多项校内外文艺活动。

1、成功组织了高一年级“唱响春天”合唱比赛，培养了学生健康的审美情趣，感受合唱艺术的魅力，增强学生集体主义意识和团结合作精神。从合唱比赛通知的拟定、评分标准的制定和各班歌唱的指导，艺术组老师们都投入了大量的精力和心血，刁雪梅老师还给高一年级各班指挥进行了培训。

2、组织音乐剧团参加校英语戏剧节演出。音乐剧团的同学们在演出中表演了经典的百老汇音乐剧《音乐之声》中的《哆来咪》和《发胶明星梦》中的《The Nicest Kids In Town》，成功完成了戏剧节的开场和闭幕的演出任务，给全校师生带来了一场不同凡响的视觉盛宴，受到大家的一致认可。

四、认真开展南京市中学生音乐剧团的相关工作。

本学期，艺术组在教学处、学生处的整体规划和统筹安排下，认真踏实地开展了音乐剧团的各项工作。首先，认真排演音乐戏剧节的参演节目。其次，加强艺术特长生的管理和教育，开展好特长生培养及日常训练工作，利用周四下午4:20-5:40、周五下午4:20-5:40这两个时间段，外聘专业指导教师上课，本校老师指导练习，对特长生及音乐剧团的部分骨干同学进行专业训练。第三，和学生处一起，成功开展了下一届艺术特长生的招生及相关宣传工作。

总之，这学期，艺术组全体老师克服了种种困难，齐心协力，共同努力，顺利完成了各项工作和任务。